

被深度洗脑,拒不提供上家的联系方式,甚至以“自杀”的方式胁迫 多亏民警没放弃,40万元保住了!

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 2024年12月25日19时,大连市公安局普兰店分局反诈中心通过工作发现一条线索:辖区内有居民正陷入电信网络诈骗陷阱,且即将把40万元现金交给“车手”,如果这40万元交到“车手”手中,再追赃挽损难度极大,居民将遭受巨大财产损失。

反诈中心民警迅速反应,立即启动预警劝阻机制。经调查发现当天辖区群众张女士在银行网点预约了40万元取款,用途是购房。然而当民警与张女士取得联系并询问取款细节时,张女士却含糊其词。在民警的进一步追问下,张女士先是称要取

现炒股,随后又突然改口说要取消取款,其异常表现引起了民警的高度警觉。凭借丰富的反诈工作经验,民警高度怀疑张女士已被诈骗分子深度洗脑。

为了阻止悲剧发生,民警驱车30公里前往张女士家中进行当面劝阻。但张女士却十分抗拒,不仅拒不提供上家的联系方式和使用的“炒股软件”,对民警苦口婆心讲解的反诈案例也完全听不进去,甚至以极端的“自杀”方式试图迫使民警离开。紧急情况下,民警果断将张女士带回派出所,展开更为深入的预警劝阻工作。在派出所里,民警耐心地陪伴着张女士,以真实电信诈骗案例为依据,从各个角度向她剖析电信网

络诈骗的套路和危害。经过整整两个小时坚持不懈、苦口婆心的劝导,张女士终于放下了防备,吐露了心声。原来,一个星期前,张女士在视频平台上加入了一个投资群,群内有所谓的“导师”推荐股票,还有“群友”不断晒出赚钱的截图,这些虚假的繁荣让张女士心动不已,很快便被诱惑提出要投资,于是下载了一款“炒股软件”,在“导师”的一番指导下,张女士获得了40万元的投资额度,并按照对方的指示到银行预约取款,还与“导师”约定好了第二天线下见面交钱。所幸分局反诈民警没有放弃,让张女士及时清醒过来,成功守住了自己的“全部家当”。

被骗后“现学现卖”,复制骗术坑了十多人

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 “如果被诈骗了怎么办?”相信大多数人会选择报警。之后则会提高自身警惕性,谨防再次被骗。然而今年30岁左右的女子常某却反其道而行之,不仅不报警,还把矛头对准无辜群众,跟着骗子“现学现卖”,将自己的遭遇“复制”到他人身上,从被害人变成了加害者。2024年12月17日,瓦房店市警方经多日侦查,成功将嫌疑人常某抓获,破获诈骗案件十余起,追回全部被骗钱款。

2023年的一天,常某在某社交平台发现有人低价出售手机,并且保证质量,感

到心动的她便添加了对方好友。尽管在转账过程中常某留了个心眼,没有按照对方要求直接打款,而是要求经过某二手平台交易,但没想到对方一计不成还有一计,以手机检测出货需要一个月为由,要求常某先点击确认收货防止影响交易评分。果然,一确认收货,对方人就找不到了,然而明白自己上当的常某却并没有报警,而是想到去骗别人,才能最快速度把自己被骗的钱“赚”回来。

于是今年10月开始,常某便在多个社交、网购平台上注册账号,以销售二手手机为名开始诈骗钱财,如果被害人按照其要

求直接打款,常某便立即将对方拉黑。如果对方也要求走平台交易,常某也如法炮制,以出货时间长为由要求对方先确认收货。就这样,直至2024年11月末,常某共骗取十余名被害人合计现金1万余元。随着被害人纷纷报警,警方很快便锁定了她。2024年12月17日,经多日摸排,瓦房店市警方成功将嫌疑人常某抓获,扣押全部被骗现金。经讯问,常某对其以出售二手手机为由实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人常某因涉嫌诈骗罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

这贼专偷夜泊大货车电瓶

大连新闻传媒集团记者韩顺兆
通讯员张志远

本报讯 一觉醒来,泊靠在路边的跑长途的大货车电瓶凭空消失了。司机不但无法按计划出行,还耽误了货运行程和经济损失,闹不闹心?

近日,大连市公安机关“秋冬攻势”铁拳出击,祸害过路司机专偷大货车电瓶的窃贼郭某落网。

2024年11月末以来,大连市公安局金普新区分局(金州分局)陆续接到群众报警,反映自己的大货车电瓶被盗。办案民警在侦查中梳理线索发现,多起案件的被盗目标

都是夜晚停靠在路边休息的大货车,嫌疑人趁夜用工具盗拆电瓶后逃离现场。金普新区公安分局(金州分局)刑侦大队通过视频追查获知,一名大体样貌为身高175厘米左右,戴帽子、口罩,着深色棉衣的男子十分可疑,其身影在多起案发现场周边出现过。经过进一步追查发现,该男子驾驶一辆红色电动摩托车,一段男子深夜驾车驶离案发现场时车厢内载有可疑物体的视频更加重了民警的怀疑。2024年12月15日案件有重大发现,刑侦民警经过工作找到一段案发现场附近车辆行车记录仪留下的画面。该视频显示,嫌疑人用20分钟时间熟练地拆下了

一辆受害大货车电瓶,而后驾车逃离现场,从其体貌特征判断,其就是多次出现在系列大货车电瓶被盗案发现场附近的可疑男子。

随着警方工作的深入,无业男子郭某渐渐浮出水面。2024年12月23日14时50分,郭某(36岁,无业)在甘井子区某旅店落网。经刑侦派出所依法讯问,郭某对其盗窃的犯罪事实供认不讳。其交代自2024年11月下旬开始至12月中旬,累计盗窃电瓶19块,贱卖获赃款2400元。

目前,嫌疑人郭某因涉嫌盗窃已被金普警方依法采取刑事强制措施,案件侦办及追赃挽损工作正在进行中。

城市发生

医保缴费

为切实做好2025年度城乡居民基本医疗保险征缴收尾工作,提高辖区居民对城乡居民医保政策的认知度,增强社区居民参保意识,引导居民放心参保、积极参保,充分发

挥医保制度保障民生的作用,甘井子区机场街道圣林社区多措并举开展居民医疗保险参保缴费的收尾宣传工作。

林海燕

近日,甘井子区泉水街道泉欣社区邀请心理健康老师开展“爱暖‘夕阳’从‘心’出发”老年妇女心理关爱活动中,老师为大家介绍了老年群体的健康标准,老年女性常见的心理疾病、表现症状和老年人心理健康的五大原则等知识,同时,结合老年人的实际情况,向大家传授了一些实用的心理健康知识和应对心理问题的方法。刘姿吟

甘井子区甘井子街道海茂社区新时代文明实践站“甘心”惠民、甘文有约——起航2025新时代文明实践文艺展演暨甘井子街道、锦绣社邻共筑共建志愿服务年终总结会近日拉开帷幕。甘井子街道海茂社区新时代文明实践站与锦绣社邻公益组织达成深度共筑共建合作协议,为社会发展注入强大的精神动力和温暖的人文关怀。杨璐



修剪树枝

甘区机场街道城管科联合园林处及锦绣物业,对南松社区锦城园内的树木进行了修剪。对于年长高大的树木,工作人员借助吊车剪除了杂乱枯萎存在着安全隐患的枝杈,并及时清理,保证行人车辆的安全通行。文图 孙淑波

大连发布 安全风险预警提示

大连新闻传媒集团记者李秀峰

本报讯 春节临近,大连市安全生产委员会办公室发布2025年1月安全风险预警,严密抓好各项安全防控措施落实,确保全市安全稳定。

1.火灾预防领域

冬季气候寒冷,风干物燥,用火用电量增多,室内用火、使用大功率电器取暖现象普遍,火灾风险增大。要规范用火用电量行为,严禁私拉乱接、飞线充电、超负荷用电等行为,确保消防设施有效、消防通道畅通,防止火灾事故造成人员伤亡。

2.森林防火领域

全面开展火灾隐患排查整治,及时消除火灾隐患。提高公众防火意识,严禁一切野外违规用火行为,密切关注天气情况和森林火险预警变化。

3.海洋渔业和水上交通领域

冬季气温低、海况恶劣,海面气候多变,渔业捕捞难度增加,发生船舶机械故障、失踪、翻沉、作业人员落水、淹溺等各类事故风险增大。

要深刻吸取我市去年以来多起海洋渔业及海上交通事故教训,加强对船舶及人员出港查验,有效制止船舶及人员擅自出海从事生产、经营以及“三无”渔船出海作业等活动,严禁在不具备条件的恶劣天气环境下组织潜水作业,避免恶性事故发生。

4.烟花爆竹领域

春节临近,烟花爆竹经营进入旺季,是市民集中燃放和举办各类大型燃放活动的集中期,因储存、运输、保管和燃放不当,导致烟花爆竹爆炸、火灾等事故风险增加。

◆ 要严厉打击非法运输、储存和经营烟花爆竹的行为,严格按照大连市春节期间烟花爆竹经营安全管理相关文件规定的时间、场所和品种,经销和燃放烟花爆竹。

◆ 要加大对烟花爆竹销售、储存、运输、保管、燃放等环节和民爆器材储存库的安全监管,严格烟花爆竹临时销售点的审批。

◆ 各烟花爆竹经营企业、经营场所要与周边建筑、设施保持必要的安全距离,严禁经营超规格、超药量、超级别违禁产品,严禁违规堆存、混存混放等行为。

◆ 从事烟花爆竹批发零售经营者应当接受烟花爆竹安全知识教育,严禁超许可证载明限量存放烟花爆竹等行为。

5.道路交通领域

临近春节,公路货运量、客流量高位运行,雨雪天气路面湿滑,长陡下坡、急弯险坡、临水临崖等危险路段路况复杂,增大了道路交通安全风险。

要加大对道路交通安全监管执法力度,落实公路、车站的安全措施,严格执行易燃易爆危险品“三品”查堵制度。要加强对交通运输企业和客运车、危险化学品运输车辆等重点车辆以及重点路段的安全监管。

6.城镇燃气领域

冬季室外气温较低,部分餐饮场所、居民家中忽视开窗通风,燃气中毒及爆燃事故易发。

要结合冬季燃气事故多发特点,强化燃气安全监管,对燃气管网全面排查,抓紧整治管道占压、使用不合格灶具等突出隐患;要督促燃气企业加强燃气用户用气安全隐患排查,持续加强对燃气经营、餐饮等公共场所、老旧小区、燃气工程等安全风险隐患的整治力度。